

„Lepo cvetje - urejeno okolje“

Ocene za krajevne skupnosti Bežigrad, »Boris Kidrič« in Savlje - Kleče

Se ocene za pet krajevnih skupnosti so nam ostale. Danes objavljamo tri, v naslednji številki pa jih bomo objavili še za ostali dve. Nato pa pridejo na vrsto imena in ocene tistih, ki so se prijavili za nagradno tekmovanje, ki sta ga skupaj pripravila turistično društvo Bežigrad in uredništvo »Zbora občanov«.

KS BEZIGRAD

Komisija je pri pregledu krajevne skupnosti našla vrsto neurejenih površin. Tako občana takoj zbeže v oči plevel na vogalu Parmove in Livarske ulice, neurejen teren ob železniški progi v Kurilniški ulici, plevel med zavodom za zaposlovanje in stanovanjskim blokom v Jakšičevi ulici, plevel ob drevinah ob Titovi ulici, suhi topoli in druga drevesa na Samovi, Ravbarjevi, Vodovodni... In še bi lahko naštevali.

Komisija priporoča krajevni skupnosti, da odgovorne za navedene neurejenosti pokliče na razgovor in jim postavi rok, do katerega morajo okolje urediti.

Pohvale za urejeno okolje zaslužijo stanovalci naslednjih ulic:

Pletršnikova: 26, 27; Parmova: 47 (I. in II. nadst. nad spominsko ploščo NOB); Ravbarjeva: 6, 11 a; Einspielerjeva: 4 na II. in III. nadst. levo; Lavričeva: 3, 5; Smoletova: 9; Podmilščakova: 17, 23; Titova: 99 KRKA — vzorno in vogalna hiša Titova-Samova.

KS BORIS KIDRIČ

Komisija je začela ogled pri Navju, ki vsekakor ni v ponos občini in mestu. Zeleno površino so kar dobro vzdrževane, drugače pa je s spomeniki. Na glavnem objektu — grobnici so žlebovi dotrajani, omet odpada, zapadni vogal pa je močno poškodovan in bo potrebna takojšnja intervencija. Poškodovani so tudi trije spomeniki. Da ne govorimo o tem, da nekateri občani vodijo svoje štirinožne prijatelje na malo (ali veliko) potrebo kar na to pokopališče.

Površina na vogalu Vilharjeve in Robbove ulice je vsa kotanjasta, težki tovornjaki, ki tu parkirajo, pa jo še bolj uničujejo. Lastniki na levi strani Vilharjeve ulice (jame) slabo vzdržujejo svoje okolje. V Črtomirovi ulici je okolje vrta lepo vzdrževano, le ograja je že vsa rjava, pa tudi plevela je na drugi strani ograje veliko. Topoli ob novi šoli so že povsem suhi.

Pohvale v Črtomirovi ulici zaslužijo stanovalci Črtomirove 25, 27, 29 in 31.

Okolje Linhartove ulice je od Titove ceste do cestnega podjetja (okolli tega podjetja je vzorno urejeno) v celoti neurejeno. Med Črtomirovo in Topniško ulico je okolje skrajno zanemarjeno, neurejeno okolje pa imajo tudi vrtičkarji na levi strani Linhartove ceste. Trikotnik med staro in novo Linhartovo je pravi »pragozd«.

Tudi Vojkova ulica ni povsem urejena. Okolje kazi vogalno zemljišče. Trgovina

Emona bi morala postaviti večje koše za smeti, da ne bi bilo okolje tako nastlano s smetmi.

Pohvale v Vojkovi zaslužijo stanovalci na številkah 24, 26, 28, 30, 32 in okolje gasilskega doma.

Celjska ulica je v celoti lepo vzdrževana. Pohvale zaslužijo številke 6, 8, 10, 19, 21, 23 in 25. Pohvaliti velja tudi stanovalce Grassellijeve 10 in 12 ter vrstne hiše v Preradovičevi ulici.

Lepo urejeno okolje ima tudi osnovna šola Mirana Jarca, kar pa ne morem trditi za okolje Centra strokovnih šol.

Pohvale na Topniški zaslužijo stanovalci na številkah 16, 18, 20, 22, 24, 26, 34, 36, 38, 40, 42 in 44. Pohvale zaslužijo tudi stanovalci na 28, 34, 36, 38, 48, 50, 52 in 54 v Peričevi ulici.

KS SAVLJE

Najbolj kazi okolje v tej krajevni skupnosti prazna in razpadajoča drvarnica sredi Savelj. Podjetje Staninvest, ki je lastnik te drvarnice, je dal oddelku za komunalo pri skupščini občine Bežigrad pisмено potrdilo, da drvarnico lahko podre, če postavi novo. Oddelk za komunalo pa nima sredstev za novo in tako sredi Savelj še vedno samuje razpadajoča podrtja.

Pohvale v tej krajevni skupnosti zaslužijo v Savljah stanovalci hiš številka 23 a, 14, 36, 59, 76, 77, 103 in 62 ter v Klečah stanovalci hiš številka 6, 18, 20, 26, 25 a, 28, 31, 36 in 17.

Osnutek samoupravnega sporazuma o ustanovitvi samoupravne občinske komunalne interesne skupnosti je v javni razpravi. O njem bodo spregovorili delovni ljudje in občani ter dali svoje pripombe in predloge. V obrazložitvi samoupravnega sporazuma je zapisano, da je zasnovan na ustavnih določilih, zakonu o komunalnih dejavnostih posebnega družbenega pomena in osnutku družbenega dogovora o zadevah skupnega odločanja pri opravljanju komunalnih dejavnosti posebnega družbenega pomena na območju ljubljanskih občin.

Razprava o družbenem dogovoru je v zaključni fazi in bo po zadnji seji skupščine mesta Ljubljane (30. septembra) sledilo podpisovanje. Čeprav naša občina družbenega dogovora še ni podpisala, pa je samoupravni sporazum že dan v javno razpravo. Res je podpis dru-

bolj opazno je to, da sporazum nima dodelanega načina financiranja, kar lahko seveda usodno vpliva na njegov sprejem. Tu pa je še vrsta na videz manj pomembnih stvari, ki bodo vsekakor dobile odmev v sami javni razpravi.

Ena od pripomb je tudi ta, da bi moral sporazum natančneje opredeliti namen ustanovitve komunalne skupnosti. Iz osnutka besedila samoupravnega sporazuma se namreč ne da razbrati, ali ta sporazum res kompleksno rešuje komunalno problematiko v celoti, saj dobro vemo, kako problematična je ta dejavnost ne samo v občini, temveč tudi v mestu.

Krajevne skupnosti, organizacije združenega dela in druge samoupravne organizacije kot tudi izvajalci komunalnih storitev, se bodo vključili v javno

OBČANI IMAJO BESEDO

žbenega dogovora zgolj formalnost, vendar se v tem primeru postavlja vprašanje pravilnosti celotnega postopka.

Pred tem, ko damo samoupravni sporazum v javno razpravo, morajo o njem razpravljati vse družbenopolitične organizacije v občini. Predsedstvo občinskega sveta zveze sindikatov in predsedstvo občinske konference SZDL sta samoupravni sporazum kljub nekaterim vsebinskim in stilističnim pomanjkljivostim in napakam podprla. Drugačnega mnenja pa je bila komisija za politični sistem in samoupravljanje pri komiteju občinske konference ZKS Ljubljana-Bežigrad. Člani te komisije so bili mnenja, da besedilo osnutka samoupravnega sporazuma vsekakor še ni zrelo za javno razpravo in da je v njem vse preveč vsebinskih napak in pomanjkljivosti. Naj-

razpravo in vse pripombe, predloge in stališča posredovali iniciativnemu odboru, ki je pripravil osnutek samoupravnega sporazuma. Lahko pričakujemo, da bodo delovni ljudje in občani dali na osnutek sporazuma vrsto pripomb, saj je predloženo gradivo precej nedodelano. Po končani javni razpravi pa lahko upamo, da bomo dobili sporazum, ki bo resnično opredeljeval skupne interese članov skupnosti, predvsem pa razvoj komunalnih zmogljivosti. Cilj programiranja komunalnih dejavnosti naj bi bil namreč opredeljen s tem, da se ustvarijo pogoji za zadovoljevanje skupnih potreb občanov, delovnih ljudi in temeljnih organizacij združenega dela ter da se zagotovi skladnejši razvoj komunalne dejavnosti v naši občini in v Ljubljani. V. B.

Stokrat pet minut za razvedrilo

Nad vse uporabna knjižica, namenjena vzgojiteljem

Dve osnovni značilnosti slehernega otroštva sta igra in delo. Ne glede na razprave, ki govorijo o meji med igro in delom pri otroku in ne glede na ocenjevanje vsega kar spada v ta okvir, lahko trdimo, da sta zabava in razvedrilo nezogibni prvini otroške dejavnosti oziroma celotnega otroštva; obenem pomenita eno izmed sestavin človeškega življenja.

Zdrav otrok čuti naravno potrebo po igri in zabavi, to je bistvena prvina njegove rasti in razvoja, njegov vsakdan, osnovna oblika otroške ustvarjalnosti. In razvedrilo

in zabava otrok se ne začne šele takrat, ko preneha organizirana vzgoja. Nasprotno, biti mora ena izmed oblik v vzgojnoizobraževalnem procesu. Zato je nujno, da se tako kot vse druge stvari tudi zabava in razvedrilo zavestno in načrtno, postopno in premišljeno vnašata v otrokovo življenje.

Seveda pa ne moremo postaviti igre in zabave proti učenju in delu — kot da si nasprotujeta. Dobro organizirana zabava ni izgubljanje časa, pa tudi uspehu pri učenju ne škoduje. Nasprotno — osvežuje mlad organizem,

tako, da je otrok bolj zadovoljen in obenem tudi sposobnejši, da lažje obvlada šolsko delo.

Življenje res ni zgolj brezskrbnost, ni mogoče, pa tudi prav ne bi bilo, če bi ga sestavljala le zabava. Vendar pa bi moralo biti današnje otroštvo bolj prepleteno s igro in delom, z učenjem in zabavo.

Tako nekako so razmišljali tudi pri Zvezi prijateljev mladine Slovenije, zlasti zdaj, ko si vsa naša pedagoška in družbenopolitična javnost prizadeva za uvajanje šole s celodnevним in podaljšanim bivanjem.

Tako je v sodelovanju s strokovnimi sodelavci hrvaške »Naše dječje«, tudi pri nas nastala knjižica — priložnost: »Stokrat pet minut za razvedrilo«. Namenjen je vzgojiteljem, učiteljem, mentorjem, organizatorjem podaljšane bivanja in celodnevne bivanja učencev v šoli, pionirskim in starešinskim svetom in DPM, tabornikom in drugim organizatorjem letovanj, izletov, pohodov, veselih večerov in uric, novoletnih in drugih priložnostnih praznovanj, in razumljivo staršem.

Vsako poglavje ima svoje posebnosti. »Drobne spretnosti in veščine« resnično zahtevajo spretnost, zanesljivost in hitrost, kar je mogoče doseči le z dolgotrajno vajo, poglavje »Naloge za domišljin« zahteva kombinatoriko, zbravnost in sposobnost ravnanja z danimi geometrijskimi deli; »Neverjetna ugibanja« zahtevajo posebne pripomočke, ki jih lahko izdelajo pionirji sami, temelj pa je uporaba matematičnih zakonitosti, precej znanja iz matematike terjajo tudi »Računske poslastice«, »Zgodbe za bistroumne«, denimo, uvajajo pionirje v pronicljivo razsojanje o vlogi malih preiskovalcev, »Nedolžne ukane« ustvarjajo v zdravem kolektivnem razpoloženju, skrivajo pa nevarnost, da ob slabi izvedbi izzovejo jemo in užajenost. Tu pa so še matematične zanke in podobno.

Knjižico je ilustriral Božo Kos, stane pa 50 dinarjev. B. D.

Program gradenj iz samopriskrepka II v občini Bežigrad

Objekt	Lokacija	Ocena investicijskih vrednosti v 000 din
1. Samostojna osnovna šola v KS Črnuče, I. faza 16 učilnic in 2 telovadnici, kuhinja 1000 obrokov in zaklonišča	Lokacija je zagotovljena v KS Črnuče	38.416.000
2. Samostojna osnovna šola BS-3 v KS Posavje, I. faza 24 učilnic in 2 telovadnici, kuhinja 900 obrokov in zaklonišča	Lokacija je zagotovljena v BS-3	56.544.000
3. Prizidek osnovne šole France Bevk KS Posavje, 4 učilnice, telovadnica in zaklonišča	Lokacija ob obstoječi šoli	12.874.000
4. VVZ v KS Posavje, I. faza za 180 otrok, večnamenska kuhinja za 300 otrok in zaklonišče	Lokacija je zagotovljena v BS-7	20.500.000
5. Prizidek VVZ Črnuče v KS Črnuče za 160 otrok, čajna kuhinja in zaklonišče	Lokacija ob obstoječem objektu VVZ Črnuče	12.720.000
6. Zdravstvena postaja in lekarna Črnuče	Lokacija LUZ bo zagotovljena do 31. X. 1977	20.000.000
7. Dom upokoencev v KS Posavje 212 ležišč	Lokacija zagotovljena v KS Posavje	84.000.000

KORAKI NA POTI

Nadaljevanje s prve strani

ti svojih programov. Zato bodo morale vse družbenopolitične sile v krajevnih skupnostih in v občini, še zlasti pa mladina sama, združiti svoje moči pri razreševanju težav, s katerimi se srečujejo osnovne organizacije na terenu. Ne nazadnje gre tu tudi za vprašanje denarja in ustreznih prostorov, ki jih za Bežigradom mladina dejansko nima.

Ostali razpravljalci so opozorili na nekatere pomembnejše akcije mladine — na sodelovanje v konceptu splošnega ljudskega odpora in družbene samozasčiite in na tem področju na sodelovanje v tekmovalstvu za »Odlučje 22. decembra«. Čeprav so bili doslej Bežigradčani v tem tekmovalstvu vedno zelo uspešni, letos ne kaže ravno najbolje.

Občinski center marksističnih krožkov bo moral pritegniti k delu mlade iz or-

ganizacij združenega dela, klubi OZN pa bodo morali še bolj konkretno uresničevati svoje naloge s področja mednarodne dejavnosti.

Namestnik sekretarja komiteja OK ZKS Jože Bučar je menil, da bi morala biti izhodišča za delo bolj konkretna, več pozornosti bi morala nameniti idejnopolitičnemu delu, pripravi mladim za vstop v Zvezo komunistov, spet pa bi bilo treba oživiti kulturno dejavnost, ki je bila pred leti med mladimi za Bežigradom zelo živahna. Tudi mladinci in mladinke bodo morali sodelovati pri uresničevanju družbenega dogovora o kadrovske politiki, poiskati pa bo treba oblike dela, ki bodo poenotile delo mladim v Ljubljani. Jože Bučar je poudaril tudi koristnost mladinskih delovnih brigad, saj je delo tisto, ki pri mladim lahko najbolj krepki zavest, jih osvetcha in usposablja za nove naloge.

Joško Pirnar, predsednik občinske konference SZDL je delegate osnovnih organizacij opozoril na skupno akcijo vseh družbenopolitičnih organizacij — na priprave na bližajoči referendum za samopriskrepke. Pozval je mlade, naj se solidarno vključijo v akcijo, naj tako tudi sami prispevajo za lepši jutri, za svoje otroke na eni in starše na drugi strani. S tem se je razprava na konferenci že prevesila v novo točko, v kateri je član občinskega sindikalnega sveta Stefan Temlin še podrobneje spregovoril o tem, kaj bo novi samopriskrepke prinesel Ljubljani in kaj Bežigradu. Mladim je povedal, kakšne bodo njihove naloge pri propagandi za akcijo in jih seznanil z rokovnikom akcije.

Razveseljuje je, da so vsi zelo zavzeto prisluhnili besedam o tem, kaj bo samopriskrepke za Ljubljano pomenil, že na seji pa je bilo čutili enotnost delegatov, da se vzamejo za skupno stvar, da

posnemajo svetle tradicije prejšnjih generacij, ki so za lepo prihodnost znale žrtvovati tudi sebe, če je bilo potrebno. Mladinci bodo z upanje, ki jim ga družba iz dneva v dan bolj izkazuje, na voliščih prav gotovo zavestno, premišljeno opravili.

V znak dobrega sodelovanja med občinskima organizacijama sindikata in mladine je Stefan Temlin predal Franciju Kokalju umetniško sliko z željo, da bi se vnaprej stali drug drugemu ob strani pri skupnih akcijah.

Omeniti je treba še protestno pismo, ki so ga ob dogodkih na Korškem poslali avstrijskemu konzulatu, zveznemu sekretariatu za zunanje zadeve in družbenopolitičnim organizacijam v mestu in republikli. V njem podpirajo pravilne zahteve naših rojakov na Korškem in zahtevajo od avstrijske vlade, da dosledno spoštuje državno pogodbo.

STANE DROLJC

TABORNIKI

Vsi v gozd!

V prvi polovici oktobra se bodo člani Partizanskega Slovenskega odreda v vodihi, to je osnovnih organizacijskih enotah, ki štejejo okrog deset članov, odpravili na izlete v bližnjo in daljno okolico

Ljubljane. Njihov namen je pripeljati otroke v prvi neposredni stik z naravo v tem šolskem letu in predvsem nohtah, ki štejejo okrog deset članov, odpravili na izlete v bližnjo in daljno okolico

Prijetno pa je minila njihova prva večja letošnja akcija, izlet, ki se ga je udeležilo sto članov. Odpravili so se v Cerknico, kjer so prisluhnili pripovedi enega domačinov o Cerkniskem jezeru, nato so se odpeljali na Bloško planoto, kjer so se udeležili partizanskega mitinga, pred koncem izleta pa so našli še čas za ogled gradu Smečnik in za nekaj prijetnih iger na Turjaku.

Vodstvo odreda pa je medtem pripravilo vse potrebno za pričetek dela na novi osnovni šoli Borisa Zihlerja. Tamkaj so v prvih razredih pridobili v svoje vrste trideset novih članov, medvedkov in čebelic, ki se bodo vsak teden shajali v sobi, ki jo bo za tabornike namenila nova šola. Taborniki so še zlasti zadovoljni, ker so pri vodstvu šole našli na veliko razumevanje in — tako kot v osnovni šoli Borisa Kidriča v Savskem naselju — na pripravljenost pomagati tej organizaciji. Zato upajo, da bo že čez leto ali dve na šoli Borisa Zihlerja vzklila samostojna taborniška enota.